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A MAGYAR PÁRT TEMESVÁRI 
GYÜLESEI. A Magyar Párt krisán- 

telepi altagozata Szentmihályi Dezső 

elnökletével március 8-án este nyole 

érakor a Dinu-féle vendéglőben tiszt- 
ujitó közgyülést tart. A Blaskovics- 

telep magyar altagozata Mihalovicz 

Ilstván dr. elnökletével tisztujító köz- 
gyülését március 11-én délután négy 

Fehér-féle vendéglő- 

ben. 

A KISEBBSÉGEK ALLAMSEGÉE- 

LYH Bukarestből táviratozzák: A Cu- 

vantul hiradása szerint a jövő héten 

fontos tárgyalások lesznek a kisebb- 

ségi kérdéseket és panaszokat illető- 

leg és a megbeszélésen Duca belügy- 

miniszter is résztvesz. Arról is tud a 

Cuvantul, hogy a Magyar Párt Gyár- 

fás Elemér dr. szenátorral az élén 

ezekre a tárgyalásokra három tagját 

delegálja, a németeket Róth Hans 

Ottó dr, a svábokat Krüáuter Ferene 

dr. képviseli, de külön képviselőt küld 

ki minden egyes kisebbségi hitfeleke- 

get is. A tárgyalásokon végleges elín- 

tézést nyer a kisebbségi iskoláknak 

nyujtandó államsegély, amelyet a kor- 

mány azonnal kiutal. Azután a politi- 

kai panaszok tárgyalására kerül a sor. 

A Cuvantul hirét hivatalosan nem 

erősitették meg. 

BIZOTTSÁG VIZSGÁLJA FELÜL 

A SZENTGOTTHARDI INCIDENST. 

Berlinből jelentik: A Deutsche Rund- 

sechau eimü politikai szemle a szent- 

gotthardi incidensről cikkezik és azt 

irja, hogy óvakodni kell Magyarorszá- 

gon invesztígációt végezni, A lap ija- 

vasolja, hogy Anglia, Némtország és 

Franciaország küldjenek ki bizottsá- 

got, amely a népek önrendelkezési io- 

gának figyelembe vétele mellett meg- 

vizsgálja az ügyet. 

KEVES AZ ELŐZEKENYSEG. Lon. 

donból jelentik: A Daily Telegraph 

irja, hogy a Népszövetség székhelyét a 

különböző oldalról érkező nyomás és 

kivánság ellenére sem helyezik át 

Genfből. A mozgalomnak azonban 

mindenesetre annyi eredménye lesz, 

hogy a svájei hatóságok a Népszövet- 

ség tisztikarával szemben előzéke- 

nyebbek lesznek és a tisztviselőknek 

megadják a területenkivüliség jogát. 

Alapitva 1863. 
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Két óra hosszat tárgyali 
Titulescu és Siresemiaarnin 

Páris, február 22. 

Titulescu román és Strese- 
mann német külügyminiszter teg- 
nap Cap Martinban találkozott. A 
találkozásról, amely csaknem két óra 
hosszat tartott, konmmünikét adtak ki 
és eszerint a találkozás a legbarát- 
ságosabban fovt le. Megbeszélték a 
Romániát és Németországot érdeklő 
közös kérdéseket. A tárgyalásokat a 
Riviérán való tartózkodásuk alatt 
folytatni fogják. Tervezik aztis, hogy 
később Titulescu ellátogat Berlinbe 
is és ebben az esetben ott fejezik 
be majd a megbeszéléseket. 
Mentoneból érkezett jelentés szerint 

Titulescua külügyminiszter a Rador 

távirati iroda tudósitójának kijelen- 
tette, hogy könnyebb indiszpoziciója 
miatt halasztotta el tegnapra Strese- 
mann német külügyminiszterrel való 
találkozását. Ami ezen a találkozáson 
folytatott megbeszélést illeti, Titu- 
lescu bizonyos felvilágositást kiván 
nyujtani a román közvéleménynek. 
Mivel ugyanis ugy Németország, mint 
Románia tudatában vannak annak, 
hogy a barátságos normális viszony- 
hoz szükséges a függő kérdések el- 
intézése, ennélfogva tisztában kell 
lenni azzal is, hogy az ilyen tech- 
nikai jellegü kérdések nem intézhetők 
el néhány nap alatt, sem most, sem 
pedig a külügyminiszter berlini láto- 

gatása alkalmával. Ez a látogatás 
azonban hangsulyozni kivánja Ro- 
mánia őszinte vágyát a barátságos 
kapcsolat helyreáliitására. A tegnapi 
találkozást, amelyen az összes kér- 
déseket barátságos szellemben vizs- 
gálták felül, más megbeszélések-is 
fogják követni. Titulescu egyébként 
nem fog találkozni Pesthy Pál 
magyar igazságügyminiszterrel, aki 
ngyanee San Remoba érkezett. 

itulesca külügyminiszter genti 
utja előtt még nehány napra szabad- 
ságra megy. Genfből a külügymi- 
niszter Berlinbe és esetleg Londonba 
is uazik és majd csak azután tér 
vissza Bukarestbe. 

az.amamzasmmazmzz 

án be a lakbértörvény körül duló 
harcban, meri a kormány nem 

szabaditja fel a lakásokat 
Temesvár, február 22. 

Néhány hét választ már csak el sok 

ezer emberre nézve fontos időponttól. 
április huszonharmadikától. amikor 

az Averescu-kormány alatt hozott lak- 

bérleti törvénynek életbe kellene lép- 
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ni. Még semmi bizonyosat nem lehet 

tudni, vajjon meghosszabbitja-e a 

kormány a jelenlegi törvényt. vagy 
pedig felszabaditja a lakásokat. Ebbe 

a bizonytalan helyzetbe világosságot 

derit Brudariu Adrián bánsági 

képviselő nyilatkozata. Brudariu teg- 

nap tért vissza Bukarestből. ahol 

résztvett a kamara ülésein és azok 

egyikén szóba is hozta a lakbérleti 

törvény meghosszabbitásának kérdé- 

sét. Brudariu a meghosszabbitásra vo- 

natkozólag a következőket jelentette 

ki: 
- A kormány a legnagyobb ko- 

molysággal foglalkozik a lakbér. 

leti törvény meghosszabbitásának 

a kérdésével. Egyelőre a meghosz- 

szabbitás módja felől nincs még 

egységes vélemény. 

csolatos kormányintézkedések megté- 

tele végett a kormány D u c a belügy- 

miniszter, P o pesecu Stelian igaz- 

! Különben a lakbérleti törvénnyel kap- 

eddig beérkezett 

Temesvár, Belváros 

i vényt 

ságügyminisztek és Lup u dr. mun- 

kaügyi miniszterből álló bizottságot 

küldött ki, amely tanulmányozza a 

kérdést és keresi a megoldási módoza- 

tokat. Én, aki Lupu dr. miniszter köz- 

vetlen környezetéhez tartozom, a leg 

nagyobb határozottsággal kijelenthe- 

tem, hogy a jelenlegi lakbérleti tör- 

minden körülmények között 

meghosszabbitja a kormány és az erre 

vonatkozó javaslat március hó else- 

jén a kamarában már tárgyalásra is 

kerül. 

A meghosszabbitás a régi törvény 

intézkedései alapján egyelőre hat 

hónapra szól. Ezen hat hónap alatt 

a bizottság feldolgozza az uj lak- 

bérleti törvényre vonatkozó összes 

adatokat, jelentéseket, alaposan 

tanulmányozza a kérdést és elké- 

sziti az ui lakbérleti törvényja- 

vaslatot. 

A beérkezendő anyagból válik majd 

ismeretessé, hogy tulajdonképpen 

mennyi időre szóló szerződésmeghosz- 

szabbitásnak lesz a jövőben helye, 

figyelemmel a mai sulyos gazdasági 

helyzetre. A miniszteri bizottság az 

jelentések alapján 
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a EFrakkingek, gallérok és kézelők, mellé- 

megállapitotta, hogy a jelenleg ér- 

vényben levő lakbérleti rendelkezése- 

ket mindenképpen meg kell hosszab- 

bitani, mert ellenkező esetben egyedül 

Bukarestben háromszázezer lakót la- 

koltatnának ki, akiket lehetetlen vol- 

na elhelyezni. De ilyen a helyzet má- 

sutt is. Temesvárról, Jasiról, Galac- 

ról, Nagyváradról és Kolozsvárról 

ugyancsak sok ezerre rug azok száma. 

akiket kilakoltatás fenyeget. A kor- 

mány a parlament utján először álta- 

lános intézkedéssel hat hónapra hosz- 

szabbitja a meg a lakbérleti törvényt 

és az őszi parlamenti időszakban ke- 

rül majd tárgyalásra az uj törvény. 

Természetes, hogy az uj iavaslat 

több módositást fog majd tartal- 

mazni. Igy elsősorban a mai viszo- 

nyoknak megfelelően felemeli a 

házbért, továbbá a lakókat illető- 

leg foglalkozásuk és jövedelmük 

szerint ujabb helyzetet állapit mez 

a háztulajdonosokkal szemben. 

A közönség tehát várja meg nyugod- 

tan a kormány intézkedéseit, mert a 

lakbérleti törvény meghosszabbiítása 

immár biztos és az összes eddig elren- 
delt kilakoltatásokat is felfüggesztik. 

Alapitvagi86 nyek, sálak. harisnyák, zoknik, nyak- 

kendők, zsebkendők, keztyük, nadrág- 

tartók, harisnyatartók, kézelő- és 

ingmellaombok. lateleinóraláncok. 

Gazdag választékl :: Olecsó árak! 
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Céegjegyzők pere 
temesvári pénzintézetek ellen 
egy évre járó fizetés összegének 

megitélése érdekében 
Temesvár, február 22. 

Két hasonló természetü pert tár- 
gyalt tegnap a temesvári járásbiró- 

ság. P a ok y Menyhért, a Józsefvá- 
rosi Népbank hosszu éveken át volt 

igazgatója, pert inditott a Temesvári 
Első Takarékpénztár ellen. 
még annak idején a Józsefvárosi Nép- 

bank igazgatósága 1914. évi április el- 
sején igazgatónak választotta meg és 
ebben a minőségben havi tizenkétezer- 

háromszáz lei fizetést, renumerációt 

és nyugdijjogosultságot élvezett. A 

Józsefvárosi Népbank igazgatósága, 

1927. évi április elsejével kimondotta 

a Temesvári Első Takarékpénztárral 

való fuziót. A fuzió után továbbra is 

Packy vezette egy ideig immár a Te- 

moesvári Első Takarékpénztár józsef- 

városi fiókjának nevezett egykori Jó- 

zsefvárosi Népbankot. 

Mult év október elsején a Temes- 

vári Első Takarékpénztár igazga- 

tósága Lovag Emilt delegálta a 

fiók vezetésére, Packyt pedig a 

központba rendelték. 

Packy utalt arra, hogy ő éveken át 

egy önálló intézet vezetője volt, ahol 

szerzett jogai vannak és követelte, 

hogy a központnál igazgatói állást biz 

tositsanak számára. Mivel ezt nem 

kapta meg, egy évi felmondási időre 

járó fizetése cimén száznegyvenhét- 

ezer leiért pert inditott, amelyet teg- 

nap tárgyalt Petrovici Kornél 

dr. járásbiró Vidrighin Bucur 

és Szeltmann Pál vezérigazgató 

kihallgatása után, akik azt vallották, 

hogy Packy nem volt törvényszékileg 

bejegyzett cégjegyző, hanem csak de- 

legált igazgató. a biróság Packyt ke- 
resetével elutasitotta. 

Az itélet indokolásában a biróság 

arra az álláspontra helyezkedett, 

hogy az igazgatóságnak jogában 

állott Packyt központi szolgálatra 

berendelni a fuzió után. 

Azzal pedig, hogy Packy állását a köz 

pontban nem foglalta el, önként hagy- 
ta el az intézetet. Packy az itélet ellen 

felebbezést jelentett be. 

Elvi jelentőségü döntést hozott teg- 

nap a munkaadói és alkalmazotti v1- 

szonyból kifolyólag a temesvári járás- 

biróság egy másik, hasonló természetü 

perben. Ennek az ügynek előzménye! 
a következők, Scheer Endre, a 

Vegetabile temesvári olajgyárnál, 

felhivás a hölgyekhezi 
Szabászati tanfolyam, 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett büvész- 
szabást birja, amelynek seeit-- 
ségével önmaga készithet kabátot, 
kosztümöt, biuzt, ruhát, pongyo- 
lát, gyermekruhát stb. anélkül, 
ogy a szabászati razot ismerné. 
éhány óra alatt megtanu hatja 

a szabást a legkisebb gyermek- 
ruhától a legerősebb hölgy toa- 

lettjéig. 

Temesvárott a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óraig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
nőidivat szabászati iskolájában 

III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásaról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 

A tanfolyamok dija 
a tabellával együtt 600 lei. 

Packyt 

amely Deutsch Ernő 
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Artur tulajdonát képezte, cégvezetői 

alkalmazásban állott. A gyár tavaly 

és Dán 

április hónapban megszünt és Scheer 

ezzel állását vesztette. 

A gyár megszünése után Scheer 

egy évi fizetése és mellékilletmeényei 

fejében kétszázhuszonötezer lei ere- 

jéig pert inditott a Temesvári 

Bank és Kereskedelmi Részvény- 

társaság, valamint a 

belvárosi fiókja ellen. 

Timisiana 

A tárgyalás során Scheer jogi kepvi- 
selője, Frankel Ákos ér. ügyvéd 
kifejtette, hogy Scheer ugyan a Vege- 
tabile szolgálatában állott, de tulaj- 
donképpen a Temesvári Bank és a Ti- 
misiana megbizottja volt, amely in- 
tézetek a Vegetabile finanszirozásá- 
ban részt vettek. Ennek a két intézet- 
nek tett Scheer jelentést és é a két in- 
tézet megbizásából jegyezta mint cég- 
jegyző a Vegetabilét. A birósag ki- 
hallgatta Deutseh Ernéőt, Dán Arturt 
és Lindner Ármint, a Timisiana gaz- 

gatóját. Utóbbi vallomásában hans- 
sulyozta, hogy ő alkalmazta ugyan 

Scheert, de megmondocn neki, hgy 

a közvetlen főnökei Deutsch Ernő és 
Dán Artur és az ő utasitásaikat tarto- 
zik követni. Be r. er Ármin dr. az 
emlitett pénzintézet:k neben utalt 
arra, hogy Scheer a Vegetabiletől kap 

ta a fizetését, igaz ugyan, hogy külön- 
leges megbizatása volt, azonban a Ve- 
getabile megszünésével az 
megszünt. 

szintén 

Scheert külözban anyagi károsadás 

nem érte, me t mint zárgondneok 

ugyanazt a fizetést élvezte, ameny- 

nyi a felmondási időre járt. 

Petrovici Kornél dr. járásbiró 
magáévá tette Berger Ármin dr. ér- 
velését és Scheert keresetével elutasl- 
totta. Az itélet indokolásában a biró- 
ság kimondotta, hogy Scheer a Vege- 
tabile alkalmazottja volt és azt az 
időt, amelyet mint zárgondnok töltött 
el. felmondási időnek is lehet tekinte- 
ni, ennélfogva anyagilag mitsem ve- 
szitett. 

pénzit 
igértek valódi harmincezer leiért, de az 

üzlet vége 

Temesvár, február 22. 
Erdekes pénzhamistási kisérlet fog. 

lalkoztatta tgnap a temesvári itélő- 
tábla A xentie-tanácsát. Tasch 
Miklós, Reinsinger Vendel és 
Seprényi Isíván aradi borbély- 
mesterek voltak a vádlottak. Tasch 
és Reinsinger azt az ajánlatot tették 
a vádirat szerint Seprényinek, hogy 
szerezzen harmincezer leit és ezzel 
szemben háromszor annyi kitünően 
sikerült hamis pénzt kap cserébe, 
Seprényi erre Virág Ernesztin és 
Szelei Róza aradi lakósoktól tény- 
leg szerzett pénzt. Tasch és Rein- 
singer azonban igéretüknek nem tet- 
tek eleget, a hamis pénzt nem adták 
át, de a harmincezer leit is megtar- 
tották A károsult Virág és Szelei 
erre csalás miatt büntető 

fogház lett 

tett. Mindhármukat az aradi ügyész- 
ség letartóztatta, majd tizenkét napi 
viz-gálati fogság után szabadlábra 
helyezték őket. Ügyüket az aradi 
törvényszék tárgyalta és a vádlotta- 
kat egyenkint három havi fogházra 
itélte. Felebbezés folytán került az 
ügy a temesvari itélőtábla elé, ahol 
Skuteczky Miksa dr. védő ki 
fejtette hogy csalásról és hamis pénz 
gyártásának kisérletéről szó sem volt. 
Tasch és Reinsinger szorult helyzet 
ben voltak és mert tudták, hogy 
Seprényi képes uzsorakamatra pénzt 
szerezni hozzá fordultak. Nem akar 
tak hamis pénzt gyártani, legkevésbbé 
pedig valakit megkárositani. Kérte a 
vádlottak felmentését. A tábla hosszas 
tanácskozás után sem döntött, ha- 

feljelentést i nem az itélet kihirdetését erhalasztotta 

F elfalják egymást 
a vad pápua törzsek, amelyek az em- 

Hága, február 21. 

misszió a holland kormánynak jelen- 
tést küldött, amelyben arról számol 
be, hogy Ujguineában ismét borzal- 
mas méretekben terjed az emberevés. 

Az utóbbi évtizedek során ugy a 
hatóságok, mint pedig a misszioná- 

riusok sokat fáradoztak azon, hogy a 
paápuákat eltávolitsák ettől a borzaimas 

szokástól. A fáradozásnak sikerei is 
voltak és egyre kevesebb lett évente 
az emberáldozat. 

Voltak törzsek, melyek már 
teljesen leszoktak az ember- 

evésről. Ugy látszott, hogy 

berhustól erőt és bátorságot remélnek 

Az Ujguineában müködő katolikus 

egész Ujguineában sikerülni 
fog megszüntetni ezt a vad 

ősi szokást. 
Néhány év előtt a pápuák között több 
fanatikus ember támadt, aki hirdetni 
kezdte, hogy a pápuák azért lesznek 
egyre gyengébbek és földjüket azért 
veszik el sorra a fehérek, mert hüt- 
lenek lettek őseik szokásához és le- 
mondtak az emberhusról. Ezek a fa- 
natikus emberek elérték azt, hogy a 
pápuák ujra nekifogtak az ember- 
evésnek Leginkább életerős férfiakat 
és fiatalembereket ölnek le és husukat 
bizonyos szertartások között eszik 
meg. Ezt abban a hitben teszik, hogy 
ezáltal bátrak és erősek lesznek. 

SoODRONYKERITÉSEK 
Horgonyzott kiviteiben 

mtr.kint már20 I.-től feljebb 

Legolcsóbb és 
iegtartósabb kerités 

BOZSÁK M. és FIA R.-T. Sodronyáru ésvasbutorgyár 
TIMISOARA IH, Alsóárok-u. 16. TELEFON 388 

Nagy készlet 

Eladás kicsinyben és 

nagyban 

(333) 

TELEFON 388 

Vannak a tengerparton falv 
melyek már majdnem telje- 
sen kihaltak. Akadnak tör- 
zsek, ahol a megölt pápuák 
husával valóságos vásárt 

csapnak. 
Egy egy friss hutáért vasbaltát ad- 
nak, amelynek itt, ahol a nép még a 
kőtorszakban él, igen nagy az értéke, 
A misszió je entése azzal végződik, 
hogy ha a holland kormány nem lép 
közbe erélyesen, akkor a papua tör- 
rsek rövidesen egymást fogjaák fel- 
alni. 

Ezer lei 
nemes és megható 

története 
Temesvár, február 22. 

A Déli Hirlap nemrég cikket kö- 
zölt, amelyben a katolikus elemi 
iskola ügyét tette szóvá és rámutatott 

arra, hogy a közel jövőben szüksé- 
gessé valik uj iskolaépület épitése. 
A katolikus társadalom szivére-lelkére 
apelláltunk. Nemcsak az anyanyelv- 
nek, hanem a va lásnak is erős vára 
az iskola és azért mindnyájunk kö- 

telessége az iskoláról gondoskodni. 
Cikkünk nem volt a pusztába ki- 
áltott szó és nem volt a homokra 
öntött viz, amely mindkettő nyomta- 
lanul eltünik. Máris visszhangra ta- 
lált szavunk és az első adakozó már 
jelentkezett. Ezer leit adott egy jó- 
szivü, nemesen érző polgártársunk. 
Szépen, nemesen, szerényen adta 

ezt a pénzt Beletette a józsefvárosi 
templomban Szent Antal perselyébe. 
Tegnap nyitották fel a perselyt és 
abban megtalálták az összehajtott 
ezer leies bankjegyet. A szélére ce. 
ruzával volt rairva: „A józstívárosi 
katolikus elemi iskola épitési alap. 
jára". Semmi egyéb. Semmi több. A 
derék adakozó névtelen maradt Név- 
telen is akart maradni. Azt azonban 
nem akadá vozhatja meg, hogy szép 
és követésre méltó cselekedetét ki- 
iriuk Az Isten fizesse meg adomá- 
nyát. 

butorokat készit kedvező fizetési 
felt telek mellett 

Dőczy Arpád miastalos 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 

Bámulatos olcsó 

(425) (A ami iskola melet) 

Modern 4 szobás 

lakás 
a Belvárosban május 1-ére 

kiadó. 
Érdeklődők kéretnek cimüket a kladó- 

hivatalban leadni. (486) 

Könnyü 

foglalkozást í nők és férfiak, 

találhatnak rokkantak is. 

Jelentkezhetni a Helicon- 
nyomda portásánál naponta 
reggel hat órától nyolcig 

í = 

Ővakodjék 
a megfévesztéstől 

a jJózsefvárosban 
nincsen fiókunk 

Detail üzleteink 

a belvárosi Szt. György-téren 
(Báneti-hez) és gyarvárosi Fő- 
utcában (Str. Dacilor 31.) vannak. 
Ott szerezheti be szükségleteit 
illatszerekben, festékekben és 
háztartási cikkekben, előnyösen 

és olcsón. 

GEAKRAVYERR-T. 



féri benzinnel leöntötlte és maggyujlotta 
a feleségét, hogy elvehesse a szerető jét 

Olmütz, február 21. 

ságban élt a feleségével, akivel an- 

nak idején szerelmi házassagot kö- 

tött. Boldogságuk annyira közmondá- 

sos volt, hogy az emberek valósággal 

irigyelték azt tőlük és példának áli- 

tották oda oket minden fiatal házas- 

párnak. Karácsony óta azonban az 

eddig csendes családi feszekben 

egyszerre nagy viharok kezdtek dulni. 

Kapfer György karácsony délelőtt, 

amig a felesége az ünnepi ebédet 

készitette, elment a tempiomba, utána 

pedig sétált. 

És akkor megismerkedeit egy 

fiatal leánnyal, aki Prágából 

jött Heiligenbergbe rokonai 

látogatására. Kapfer azonnal 

égő szerelemre gerjedt a csi- 

nos nő iránt. 

Ettől fogva naponta találkozott vele 

és hamarosan szerelmi viszony is 

támadt köztük. Uijévkor Kapfer már 

közölte a feleségével, hogy elválik 

tzezaess.asasem 

Az 

Látogatás 
ben, ahol leomlanak a ner 

asasam.zeszsemec
seeze zem 

tőle és elveszi a kedvesét. Az asszony, 

Az Omiutz közelében fekvő Hi 

ligenberg községben rémes hitves- 

gyilkosság történt Kapfer György 

hbarminckét esztendős gépész hosszu 

iidőn keresztül a egboldogabb hazas- 

aki nem akart férjéről lemondani, 
hallani sem akart a válásról. Ettől 
fogva mindennaposok lették a civó- 
dások közöttük és Kapfer György 
nem egyszer véresre verte a felesé- 
gét, hogy a válásba való beleegye- 
zését igy kikényszeritse. Azonban 
minden fáradozása hiábavaló maradt. 

Akkor elhatározta, hogy meg.- 

öli az asszonyt. Olyanformán 

tervezte, hogy az emberek 

azt higyjék, a felesége öngyil- 

kos lett, aztán majd nem lesz 

sermmi akadálya annak, hogy 

a szeretőjét feleségül vegye. 

Éjszaka a feleségét leöntötte benzín- 
nel és meggyuitotta. Az asszony a 
kinzó égésre feriadt álmából és se- 
gitségért kiáltozott. A szomszédok 
összefutottak, mire Kapfer az istál- 
lóba menekült előlük, ahol felakasz- 

totta magát. A község emberei azon 
ban még élve elvágták és a rendőr- 
ségre szállitották. Feleségét sulyos 
égési sebekkel a kórházba vitték, 
ahol meghalt. 

Hogyan fehet szabadul- 

mi a zsirfeleslegtől és 

emellett megőrizni a ránc- 

mentes, sima, fiatalos 

bőrt? Elida bőrápolással. 

Mert a bőrnek éppen 

az a mystikus rejtélye, // 

hogy kivülről táplálha- 

tó. Az Elida krémek 

nyersanyagjai annyiratisz- 

ták, hogy velük minz 

den veszély nélkül akár 

táplálkozni is lehetne. 

3. ocai 

A bőrnek kétféle krémnre 
van szüksége: Elida Coll- 

Cream megóvja arcbőrét 

éjjelen át, a száraz bőrt a 

szükséges zsiradékkal látja 
el. - Elida Arckrém hasza 

nálata minden órában kel- 

lemes. Megóv és gyógyit. 

nem fénylik, nem zsiroz 

és nem tapad. Mindig lát- 

hatatlan, sohasem hatásta- 

lan. A bőrnek alabástrom- 

szerű szinezetet kölcsönőöz. 

ELIDA ARCKRÉM 
=Ek auazos a 

a rokkanfegyesület- 

ségi különbségek 

Temesvár, február 22. 

Uton-utfélen találkozunk velük: a 

nagy háboru rokkantjaival. Csonka 

labu, hianyzó karu, megvakult és 

egyéb testi hiányokban szenvedő vi- 

tézek. Valamikor vitézek, de most te- 

hetetlen, munkára képtelen nyomoré- 

kok. Ezek az igazi hősei a háborunak. 

Dicsőségük nagy, de inségük méeg na- 

gyobb. Mert kereset nélkül csak azok- 

ra a morzsákra vannak ráutalva, me- 

lyeket az állam és a társadalom hul- 

lajt nekik. Igy történt aztán, hogy a 

háboru utáni első években sokuk szá- 

mára nem maradt más hátra, mint a 

koldulás. 

A közirgalomra bizták magukat és 

kiállottak az utak szélére, hogy a 

járókelők megszánva őket, egy- 

egy pénzdarabot adjanak nekik. 

Szerencsére ennek a szégyenitő álla- 

potnak hamarosan véget vetett leg- 

alább részben a felebaráti szeretet ál- 

tal létrehivott országos hadirokkant 

egyesület. 
Temesvárott is van az egyesület- 

nek kerületi vezetősége, melyhez Te- 

mesváron kivül még Arad, Lugos és 

Oravica egyesületi fiókok is tartoznak. 

Elbnentem a vármegyeházára, ahol a 

kerületi vezetőség müködik. Nem kel- 

lett kérdezősködnöm, nem kellett ku- 

tatnom, hogy a régi vármegyeháza 

labirintusában rátaláljak a hadirok- 

kantak egyesületére. 
A sánta, béna, vak és másképpen 

megroggyant hadirokkantak meg 

nem szünő zarándoklánca egyene- 

sen odavezetett. 
Betértem én is a tizenegyes számu 

szobába, amelynek kilincset a hadi- 

rokkantak egymás kezébe adják. 
Ahogy itt ülök a szoba egyik sar- 

kában és elnézem az egymásután jö- 

vőket-menőket, meg kell állapitanom, 

hogy itt nincsen semmi különbség a 
rokkantak között. Nem nézik egynek 
sem a nemzetiségét, nem vizsgálják a 

vallását, hanem ecsak azt nézik, hogy a 

segitség milyen fokára van szüksége. 

És egymásután jönnek románok, 
magyarok, szerbek, németek, bol- 

gárok, akik mind-mind hadirok- 
kantak és valamennyien szomo- 

ruak. 

Egymás sorsának legjobb megértői, 

legteljesebb ismerői. És nem irigyek 

egymásra, ha egyikük nagyobb segit- 

séget kap, mint a másik, mert tudják, 

hogy azt a vezetőség bölcs belátással, 

szerető méltánylással birálja el. Usak 

egyszer fordult elő, hogy egy ilyen 

segélykiosztásnál jelen volt egy buka- 

resti hölgy, aki felvetette a kérdést: 

- Hogy lehet az, hogy az imént az 

egyik román rokkant csak kétszáz 

leit, egy magyar pedig ezret kapott? 

Hiszen ez a magyar Románia ellen 

harcolt. 

Meg is kapta nyomban a választ: 

- A segélyösszeget a rokkant- 
ság arányában mérjük és nem az 

anyanyelv szerint. A román rok- 
kant ebben az esetben azért kapott 

csak kétszáz leit. mert csak egy 

ujja hiányzik, 

a magyarnak pedig azért adtunk ez- 

ret, mert elvesztette a háboruban a 

jobb lábát és idegsokkja van. Azt se 

nézzük, hogy ki milyen fronton har- 

colt, mert mint katona a kötelességét 

teljesitette akkor. 

A hadirokkant egyesület azért ala- 

kult, hogy a hadirokkantakat anyagi 

és erkölcsi támogatásban részesitse. 
Jövedelmét képezik az állami, megyei 

és városi szubvenciók, magánszemé- 

lyek adományai, a nem rokkantakból 

rekrutálódott tagok tagsági dijai, mu- 

latságck, ünnepélyek rendezése,. Az 

egyesület pontos jegyzéket vezet a ke- 
rületében lakó összes rokkantakról és 
azok családtagjairól, ismeri mind- 

egyiknek a megélhetési viszonyait is 

jól. 

Temesvárott ezerkétszáztizenhét 

rokkant van, a vármegye terüle- 

tén pedig háromezerhatszáztizenöt. 

A rokkantegyesület temesvári vezető- 

sége az elmult esztendőben ezerötszáz- 

negyvenhét rokkantnak 451.921 lei 

pénzbeli segélyt nyujtott. Kétszáztiz 

rokkantnak javitották meglevő müke- 
zét, mülábát, vettek neki uj müvég- 

tagot, vagy orvosságot adtak. Kétszáz- 

kilenevennégyen kaptak különböző 

ruhanemüeket és cipőt. Az egyesület 
tizenhét rokkantat a mult évben kór- 
házban ápoltatott, nyolcat pedig 
gyógyfürdőbe küldött, ezernégyszáz- 
hatvan rokkantnak 
husz családtagjának pedig hetvenöt 
százalékos vasuti utazási kedvezményt 
is szerzett. A mult esztendőben állan- 
dó foglalkozásra elhelyeztek harminc- 
egy munkást, hat tisztviselőt és nyolc 
iparost. Szükségesnek tartom megem- 
liteni azt is, hogy 

a rokkantegyesület temesvári ve- 
zetősége által nyilvántartott és tá- 
mogatott rokkantaknak majdnem 
hetven százaléka kisebbségi nem- 

zetiségekhez tartozik. 

Mikor a vezetőség nevei után érdek- 
lődtem, azt a választ kaptam, hogy a 
nevek a közönség részére mellékesek 
és azok közlése felesleges, mert a fő 
a munka eredménye. Mégis szükséges- 
nek tartom, hogy az elismerést leg- 
alább abban a formában fejezzem ki, 
hogy leirom itt a vezetőség neveit. A 

temesvári rokkantegyesület elnöknője 
Cost e Zoe, Coste Gyula dr. prefek- 
tus neje, az irodát J o n e s c u Radu 
ezredes és Rug ese u Miklós köny- 

velő vezetik, alelnök Rudneanu 

Román dr. vármegyei főorvos, az el- 
lenőrzést pedig Meza Traján 

Teicu Kornél dr. és Pentia 

József vármegyei főjegyző végzik. 
Nemrég Temesvárott járt Basa- 
rabeseu Grigor tábornok, az or- 
szágos rokkantegyesület elnöke és a 
temesvári vezetőségnek a legteljesebb 
dicsérő elismerését fejezte ki. 

Kubán Endre. 

és azok hatszáz- 

.
.
 o
a
a
 

készült. 
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Sérelmek 
miket a Népszöveiség 

mnenrmn lát 

Budapest, február 21. 

A magyar képviselőházban még 

mindig folyik a numerus clausus mó- 

dositásáról szóló vita. Tegnap Lu- 

kács György volt az első szónok, 

aki többek között a következőket mon- 

dotta: 

- Törvényeink a zsidóságot feleke- 

zetnek tekintik, a numers clausus 

azonban fajnak minősiti. Az utódálla- 

mok is fajnak deklarálják a zsidókat. 
Nekünk ezt nem szabad megtennünk. 

Olyan törvényt szeretnék, amely a fe- 

lekezetek szerinti osztályozást kikü- 

szöböli. Az egyetemre való tódulás 

korlátozását másképpen kell megcsi- 

nálni. Remélni szeretném, hogy idővel 

a numerus clausus minden korlátozása 

megszünik és helyreáll a régi tansza 

badság. Az utódállamok azért jelen- 

tették ki a zsidóságot fajnak, hogy 

igy a magyarságtól elkülönitsék, Ez- 

zel gyengiteni akarják a magyarság 

pozicióját. Az egyik utódállam bezá- 

ratta a zsidók által fentartott magyar 

iskolákat azzal, hogy a zsidó külön 

faj és azért neki vagy héberül kell ta- 

nitani, vagy pedig az állam nyelvén. 

Mikor kisebbségi kérdésekről van szó, 

a Népszövetség a magyarságnak az 

utódállamokban szenvedett sérelmeit 

nem látja meg, azonban Magyaror- 

szágnak felrója a numerus elausust. 

Végül kijelentette, hogy a numerus 

elausust a most módositandó formá- 

ban egyelőre fenn kell tartani, de mi- 

helyt lehet, szüntessék azt meg. 

A vita során felszólalt mézgz Esz- 

ergály o s János szocialista kép- 
viselő is, aki sürgette a numerus clau- 

sus teljes eltörlését. Azután Gy ő r- 

ki Imre szocialista képviselő a kor- 

mány valamennyi tagja ellen össze- 

férhetetlenségi bejelentést tett azon a 

cimen, hogy aki a Magyarországhoz 

való hüség ellen vét, vagy pedig, aki 
külföldről utasitást fogad el, összefér- 
hetetlenségi viszonyok közé kerül. Már 

pedig a javaslat indokolása kimondja, 

bogy ez a törvény külföldi utasitásra 
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4. oldal 

Hirek 
Hamvazószerda 

reggelén megkondulnak a templomok 

harangjai. És az emberek, akik a hosz- 

szu farsang alatt eleget voltak a fé- 

nyesen kivilágitott báltermekben, be- 

lépnek a kivilágitott templomokba. 
Nem diszbe öltözve, hanem a hétköz- 

napi egyszerü ruhájában lépnek be az 

Isten házába. És nem emelt fővel jár- 

nak ott, hanem lehajtják a fejüket. 

Hamvazószerda emlékezteti az esendő, 

a vétkes embereket, hogy minden di- 

nom-dánomnak elkövetkezett a vége 

és utána jön a szomoru szánom-bánom. 

Heje-huja, mulatozás, kurjongatás, 

vidámság, szórakozás volt elég a far- 

sangban. Az emberek szinte belecsö- 

möröltek a sok vidámságba. Könnyen 

adták ki az emberek a nehezen szer- 

zett bankót. amelynek talán ezernyi 

más helye is lett volna. Dehát farsane 

csak egyszer van. És egyszer igy is, 
ugy is tönkre megyünk mindnyájan, 

akárhogy halogatjuk, akárhogy kés- 
leltetjük is azt fölös takarékossággal. 

De ma, hamvazószerda reggelén, a 
harangszó - talán éppen ennek hang- 
jainál megyünk haza az utolsó bálról 
- ráébreszti lelkünket arra, hogy a 
sok mulatozás után végre itt van a 

kevély lelkek megalázkodásának ideje 
is. A sok hühó után ébredjünk arra is, 
hogy olyan földdé leszünk, mint ame- 
lyen járunk. Porból vétettünk és por- 
rá leszünk. Lépjünk be az Ur házába, 
térdeljünk az oltár elé, meghajtott, 

bünös gondolatokkal fertőzött fejün- 
ket haitsuk meg, hintessünk rá ha- 
mut, verjük a mellünket és ájtatosan, 
bünbánóan rebegjük: 
- Én vétkem, én igen nagy 

- Miklós herceg hazaérkezik. St Mo- 
ritzból jelentik: Miklós régens- 
herceg tegnap elutazott St. Morltz- 
ból, ahol résztvett a téli olimpiai já- 
tékokon. Miklós herceg csütörtökön 
érkezik vissza a fővárosba. 

- Averescu és Goga az özvegy ki- 
rálynénál. Bukarestből jelentik: Má- 
rla özvegy királyné a cotrocenii pa- 
lotában tegnap ebédre vendégül látta 
Averescu tábornokot 
Oktáviánt. 

- Elutazott Olaszország volt követe. 
Bukarestből jelentik: Dura zzo 
márki, Olaszország volt bukaresti kö- 
vete, akit kormánya brüsszeli megha- 
talmazott miniszterré nevezett ki, teg- 
nap este utazott el Bukarestből. Az 
állomáson tiszteletére többek között 
megjelent Averescu tábornok és fele- 
sége is. 

- A káptalan tagjainak üdülése. 
Kayser Lajos kanonok néhány 
heti üdülésre külföldre utazott. Pár 
nap mulva Magyari Pál kano- 
nok is elutazik, hogy San Remóban 
üdüljön. 

- A Magyar Párt kulturelőadásai 
a falvakban. A Magyar Párt temes- 
torontáli tagozatának vezetősége el- 
határozta, hogy a különböző magyar 
falvakban kulturális felolvasásokat 
és mükedvelői előadásokat rendez. Er- 
re a célra a temesvári magyar müked- 
velőket sorra kiviszik a vidékre. Az 
elismert Blaskovics-telepi mükedvelők 
már jelentkeztek is a turnén való rész- 
vételre. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

és Goga 

! ári mérnökök előléptetése. 1 = Temesvár avatása filmen. Budapestről jelentik: Bukarestből jelentik: A régenstanács 

a közlekedésügyi miniszter előterjesz- 

tésére a mérnöki karban a következő 

előléptetéseket eszközölte: Proto- 

popescu Jánost a temesvári mü- 

egyetem aligazgatóját elsőosztályu 

mérnökfőnökké, Bucur Sándor te- 

mesvári CFR üzemfelügyelőségi tő- 

nököt elsőosztályu főmérnökké, 

Frunza Vazult, a temesvári gyu- 

fagyár aligazgatóját . másodosztályu 

főmérnökké léptette elő. 

- Hlatky Endre karrierje. Buda 

pestről jelentik: Bethlen István 

grót miniszterelnök személyi titkárul 

Hlatky Endre dr. miniszteri tit- 
kárt rendelte maga mellé. Hlatky 

Endre az imperiumváltozás után 

Nagyváradról került Budapestre. Aty- 

ja Nagyvárad közéletének legkivá- 

lóbb vezérférfia volt. Hires jogász, 

az ügyvédi kamara elnöke, majd bi- 

hari főispán volt. Mielőtt Hlatky En- 

drét a mostani megtisztelő megbiza- 

tás érte, a miniszterelnökségi sajtó- 

irodában teljesitett szolgálatot. Beth- 

len István éles szeme felfedezte benne 

azokat a kiváló képességeket, amelyek 

a miniszterelnök közvetlen munka- 

társánál szükségesek. Erdélyhez és 

Temesvárhoz rokoni kötelékek is fü- 
zik és kitüntetése nemcsak ezek, ha- 

nem nagyszámu ismerősei és barátai 

körében is őszinte örömet kelt. 

- Magyar ruhás esküvő Párisban. 

Párisból jelentik: Párisban tegnap fé- 

nyes esküvő volt, amelyen sok ma- 
gyar ruhás férfi és nő vett részt. A 
vőlegény Zichy Tivadar gróf volt, 
aki feleségül vette Johnston 

Serédy magyar hereegprimás fel- 

Serédy Jusztin hercegprimás teg- 

nap délelőtt fogadta a magyar mozl- 

-
-
-
 

sok küldöttségét, akik diszes albumot 

és primási avatásáról, valamint be- 

vonulásáról készült filmeket nyujtot- 

Xeniát. A menyasszony is magyar 
diszruhában volt. ! 

" „The 2 Hardings" világhirü akro- 
baták a Royal-kávéházban. 

- Huszonnyolc lei 
napra. Keserü hangu levelet hozott 
ma a posta Zsebelyről. Egy hatvan- 
három éves nyomorék ember irta, aki 
néhány év előtt még Vojteken volt 

nyugdij egy 

segédjegyző, de nyugdijazták napi 
huszonnyolc lei nyugdijjal. Felesége 
idegbeteg lett a nagy nyomoruság 
következtében és kénytelen - koldul- 
ni járni a faluba. Ha a jószivü em- 
berek juttatnak neki egy falat kenye- 
ret, esznek, ha nem, akkor éheznek. 
Teljesen lerongyolódva négy hónap 
óta fekszem egy szalmafedeles kuny- 
hóban a földőön - irja a szerencsétlen 
ember - mert cipőm sincsen. Nem 
adományokat kér, hanem foglalkozást. 
Nincs semmi igénye, csak egy szobát 
kér, ahol főzni is lehet. Felkérjük a 
jószivü embereket, akiket ez a nagy 
nyomoruság meghat, de azokat, akik- 
nek érzései eltompultak más emberek 
szenvedései iránt, módjukban áll 
azonban a segités, szánják meg egy 
szerencsétlen család szenvedéseit és 
nyujtsanak lehetőséget, hogy a volt 
segédjegyző, aki a magyaron kivül a 
román és német nyelvet beszéli. mun- 
kához jusson. 

- Repülőgépek a vörös hadsereg- 

nek. Moszkvából jelentik: Az orosz 

szakszervezetek hatvanöt ui repülő- 

gépet ajándékoztak a vörös hadsereg- 
nek. Az uj repülőgépeket február 26- 

án hozzák forgalomba. 

tak át neki. 

- Kisajátitják a strandfürdöt is. A 
várostól az igényjogosultak részére 
kisajátitott földek ügye még mindig 
nincsen eldöntve. Az agrárbizottság 
részéről Groszmann József 
mérnök felmérte a kisajátitandó terd- 
letet és megállapitotta, hogy az há- 
romezerháromszáznegyvenkilenc hol- 
dat tesz ki. A város ezzel szemben azt 
vitatja, hogy ez a terület négyszáz- 
harminckilenc holddal kevesebb. Az 
agrárbizottság a kisajátitandó terület- 
be belevette a strandfürdőtis. A város 
a felmérés ellen felebbezett és az ügy 
a megyei agrárbizottság elé került. Ez 
azonban nem döntött, mert a város ké- 
relmére a földmivelésügyi miniszte- 
rium részére a héten két vezérigazgató 
érkezik Temesvárra a kérdés megvizs- 
gálására. 

- Nyomdászotthon Temesvárott, A . 2 . grafikai munkások országos szövetsé- 
gének temesvári osoportja vasárnap 
tartotta évi rendes közgyülését, amely 
nek keretében Magyari Lajos 
ügyvezető titkár terjesztette elő az évi. 
jelentést. A szövetség temesvári cso- 
portja az elmult évben 686.460 leit jut- 
tatott a munkanélküli nyomdászok- 
nak segélyképpen. F a rk a s Jakab 
inditványára az elnökség elhatározta, 
hogy behatóan foglalkozik egy Temes- 
várott a grafikai munkások részére 
felállitandó Guttenberg-otthon gondo- 
latával és azt a lehető legrövidebb 
időn belül igyekszik felállitani. 

- Egy kongresszussal kevesebb. Ha- 
vannából jelentik: A pánamerikai kon 
gresszust tegnap befejezték. A követ- 
kező ülésszakot 1933-ban tartják. 
- Eljegyzés. Esztero Erzsike 

Végvár és V a rg a József Temesvár, 
jegyesek. (Minden külön értesités he- 
lyett.) 
Egyházi Zene. Hamvazószerdán a 

kilene órai hamuhintés szertartása 
alatt a teológusok énekkara egy korá- 
lis antifonát énekel és az Attende Do- 
mine kezdetü korális szekvenciát. A 
nagymise kapcsán a mise 
szei a Kyrie magnae potentiae cimü 
miséből vétetnek koraliter, a Gradu- 
ale és Offertorium Leitner-től négy- 
szólamu férfikarra, urfelmutatás után 
Mitteret O salutaris Hostia-t, kétszó- 
lamu férfikarra, a mise végén A ke- 
resztfához megyek cimüű nópéneket. 

* A Lloyd Tavernában az uj mü- 
sornak óriási sikere van. Vvette és 
DAny teljesen uj müsort hoznak. 
A négerduett apacsszáma világszen- 
záció. Jesmam Berné és Pap Nusi 
szólószámaikkal nagy tapsot aratnak. 

„2 Costas" akrobatikus táncospár 
utolérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- 
házban. 

- Idejében elfojtott veszedelem. 
Budapestről jelentik: Tegnap reggel 
az óbudai gázgyárban könnyen veszé- 
lyessé válható tüz támadt. Az egyik 
kokszhalom kigyulladt. mielőtt azon- 
ban nagyobb baj történhetet! volna, 
a tüzoltók elohották a tüzet. 

- Árverés. A belvárosi Erőd-utca 
első számu házban e hó huszonharma- 
dikán délelőtt féltiz órakor festőállvá- 
nyok, festékanyagok, iparmüvészeti 
cikkek és különböző ingóságok kerül- 
nek árverésre. 

VIZUM 
és egyéb megbizásokat 
Bukarestben és Kolozs- ö 
várott leggyorsabban 

pIURERTOU-ita ! 
Temesvár, Szt. György-tér 

Telefon 75 

állandó ré- 
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Fekete Tiívadar - 

kor tartja meg Fekete ivadar 
az uj tavaszi szezón első előadását a 
Lloyd-klub nagytermében. Az iró ez- ; 
uttal olyan témát választott, amely az 

megnyilvánult 
érdeklődést is felülmulja. „Don Juan 

eddigi előadásainál 

tegnap és ma cimmel a törté- 
nelmi és irodalomtörténeti Don Juan 
figuráját eleveniti meg, 
nak második részében a mal! Do n. 
Juanok-ról beszél. Fekete ismét 
meghivott közönség előtt tart elő- 
adást és aki eddig nem kapoti volna 
meghivót, azt a Löbl-irodában csütör. 
töktől kezdve átveheti. 
E.......... 

Dóni kozák-kórus 
egyetlen hangversenye 
pénieken. Jegyek Bánátnál 
.... 
A vasut fegyelmi bizottsága. Bu- 

karestből jelentik: A közlekedésügyi 
miniszter Sebestyén Jánost és 
J a nc u Demetert három évre az ál- 
lamvasutak temesvári fegyelmi bizott- 
ságába tagoknak nevezte ki. 

* jJégszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és alaminium konyhae tények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 
- Az álügyvéd szélhámosságai. Bu- 

dapestről jelentik: A főkapitányságra 
több feljelentés érkezett Pócskai 
Márton ügyvéd ellen, aki azzal a biz- 
tatással, hogy cukorkaüzemet nyit 
több egyéntől ezertől-ötezer pengőig 
terjedő óvadékokat vett fel és azokat 

olsikkasztotta. Az üzemet nem nyitot- 
ta meg és a kauciót sem tudta vissza- 
adni. Pécskai Mártont beidézték a 
főkapitányságra, ahol letartóztatták. 
A vizsgálat során kiderült róla az is, 
hogy nem ügyvéd, 

* Inge, Welles, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimitrescu, a Royal-kávé- 
házban. 

- A szegénység 

egy volt jegyzőt. A nyomortól való 
félelem és a teljes olhagyatottság ha- 
lálba kergetett egy öregedő embert. 
Réthy Józset, ötvenkét esztendős 
gyárvárosi gabonakereskedő, ak!i va- 
lamikor megyei szolgálatban állott és 
vidéken jegyző volt, tegnap éjszaka 
főbelőtte magát. Évek előtt Hernyá- 
kova községben mint jegyző müködött 
és amikor állását elvesztette, mert 
nem tudta kellőképpen megtanulni az 
állam nyelvét, Temesvárra jött. Pénz- 
zé tett vagyonkájából gabonaüzletet 
nyitott, de az nem prosperált. Az 
egyedül élő, zárkozott természetü em- 
bert ez annyira elkeseritette, hogy ön- 
gyilkosságra szánta magát. Andrássgy 
ut őt szám alatt levő szerény lakása 
ágyán browningot szoritott halánté 
kához és a golyót agyába röpitette. 
Amikor a házbeliek reátaláltak, nagy 
vértocsában eszméletlen állapotban 
feküdt az ágyon. A mentők a Bega- 
szanatoriumba szállitották, ahol nem 
nyerte vissza eszméletét. A szerencsét- 
len embernek egy fia és egy leánya 
van, akik ipjuktól távol igyekeznek 
kenyerüket megkeresni. Az öngyilkos- 
ságról értesitették két gyermekét. 
Réti utóbb a kórházban Visszanyerte 
eszméletét és Batin János komisszá- 
rus kihallgatta. Előadta. hogy sulyos 
anyagi gondok között élt és nem tudott 
más megoldást találni, mint az öngyil- 
kosságot. Sohasem hitte volna, hogy 
elkeseredett pillanatban erre vetemed- 
hetik. 

liliom-tejkrémet, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

szép akar lenmi, 

tejszappant, liliompu- 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle v 

dert, 2 szinben. Kapható 

hoza, I. Szentgyörgy-tér. 

Don Jeanról. 
Március hó 4-én, vasárnap este fél 0 

s előadásá 

halálba kergetett 



Teoczofiai előadás. A temesvári 

Teozofiai Társaság ma délután ne- 

gyednyolc órakor a városi zeneiskola 

a nagytermében nyilvános előadást ren- 

1I] 

amelynek meghallgatása dijtalan. 

Hálőttek egy járőrre. Milánóból 

1 

t 

1l 

dez. Páll Gábor dr. tordai ügyvéd 

tare rendkivül érdekes előadást, 

község határában három 

u tek. Három olasz katona 

jelentik: Az olasz-jugoszláv határon 

u kinos incidens történt. Az adelsbergi 

esepkőbarlang közelében fekvő Selze 

ismeretlen 

egyén lesből megtámadta az olasz 

járőrt és a katonákra lőtt. A merény- 

lók azután az éj sötétjében elmenekül- 
sulyosan 

A merénylő üldözése 

eredménytelen maradt. 

-Elhunyt törvényszéki biró. Lugos- 

ról jelentik: Idsb. Párvy Lajos tör- 

vényszéki biró hosszas szenvedés után 

ötvenkilenc 

pPárvy régi magyar nemesi család sar- 

ja, ősei százhusz év előtt vándoroltak 

1 Szörénybe és mind közhivatali pályán 

éves korában meghalt. 

My működtek. Édesapja dusgazdag ember 

Táni hut 

tl0la 

házat. Nagy részvét mellett 
délután temették el. 

Eltünt a milllókat tartalmazó ka- 

mzetta. Galacból táviratozzák: A galaci 

4 pénzügyigazgatóság még január hó- 

nap végén három millió lei készpénzt 

küldött egy vaskazettában posta utján 

a bukaresti központi letétpénztárnak. 

1A kazetta azonban a mai 

érkezett meg Bukarestbe. A letétpénz- 

Itár értesitése nyomán, 

volt és ő épitette az első lugosi kőszin- 
tegnap 

napig sem 

amely szerint 

a milliókat tartalmazó kazettát még 

nem kapta meg, a galaci ügyészség 

megindította a nyomozást. 

........... 

péntek: 

Dőni Kozák-Kórus 
még nehány jegy Bánáfnál 

ez 

- Alkuszik a csaló bankár. Párisból 

jelentik: A kötvényhamisitásért letar- 

tóztatott Blumenstein ban- 

ajánlott fel a magyar kormánynak, 

ha az ellene beadott feljelentést visz- 

szavonja. A magyar kormány az aján- 

latot nem fogadta el és a büntető el- 

járásnak szabad folyást enged. 

EIfojtják a diákmozgalmakat. 

Bukarestből telefonálják: A kormány 

elhatározta, hogy teljes energiával 

fojt el minden diákmozgalmat. Azt a 

három diákot, akit tegnap 

terjesztése miatt letartóztattak, 

sérték a hadbirósághoz. 

nokban összehivott diákgyüléseket be- 

röpiratok 

átki- 

foganatositott intézkedéseket Popes- 

eu tábornok hadtestparancsnok is el- 

lenőrzi. 

Elfogott dollárhamisitók. Kise- 

nevből jelentik: A rendőrségnek hosz- 

szas nyomozás után sikerült a Bes
sza- 

rábiában terjesztett hamis dollárbar 
k- 

jegyek készitőit Kisc hler Józset 

és Mózes személyében elfogni. A két 

hamisitó kitünően sikerült öt
 és ötven 

dolláros bankjegyeket hamisitott és 

azokat ügyesen hozták forgalomb
a. 

A töltésről lezuhant vonat.
 Bécsből 

jelentik: Heiligenstadt állomás mel- 

lett egy tehervonat hibás vál
tóállitás 

miatt ráfutott egy csonkavágányra, 

felboritotta az ütközőbakot, áttörte a 

vaskorlátot és a nyolc méter magas 

töltésről lezuhant az uttestre
. A moz- 

dony és több kocsi mélyen belefuró- 

dott az ut kövezetébe. A moz
donyve- 

zető, a fütő és öt fékező sulyos
 sebesü- 

léseket szenvedtek. 

Elszállitották Paun főhadnagy 

holttestét. P a un Aurél főhadnagy 

holttestét, aki szombaton délután a 

temesvári helyőrségi kórházban meg- 

halt, tegnap délután szállitották ki a 

józsefvárosi állomásra, ahonnan Ga- 

lacba viszik és a családi sirboltban 

helyezik örök nyugalomra. A koporsó 

mögött haladt a szerencsétlen, fiata- 

lon elhunyt katonatiszt atyja és két 

tfivére. valamint a temesvári helyőr- 

ség Wsxti küldöttsége. 

kár ügyvéd utján teljes kártalanitást 

tiltották. A rend fentartása érdekében 

A diákottho- 

É Dredő ; 
Irta: André Birabeau 

Mult nyáron történt Saint-Rapha- 

elben. A hotel csarnokában két ur be- 

szólgetett. Odakinn éles szel korbá- 

csolta a tenger hullámait. A feketézés 

kellemesebb volt idebenn. 

Miről beszéltek? Ó, bármiről... 

Elvezték a könnyed szavak ide-oda 

röpködését. Egyik odavetette, a másik 

felfogta, visszavágta ... A szellemes 

megjegyzések ugy suhantak, mint a 

labdák. Talán 

három óra hosszat. S mikor végre el- 

váltak, mindegyikük meg volt eléged- 

Sokáig beszélgettek. 

vo önmagával és a másikkal is. 

Este az étteremben már egymásra 

mosolyogtak és négy asztalon keresz- 

tül egymás felé villanó tekintetük hol 

egy szép nőt dicsért, hol egy uj gaz- 

dagot gunyolt. S ekkor ráeszméltek, 

hogy nemcsak szavak cserélésében, de 

hallgatagon is megértik egymást. 

Jérome Aubier 

kiegészitették egymást. Ezután már 

alig váltak el. S rövid nap mulva 

megérezték egy nagy barátság ébre- 

dését. 

- Hihetetlen, 

fogok. Verjadel Most, hogy összeke- 

rültünk, 

és Jean Verjade 

amit most mondani 

még azt is megkisérelném, 

hogy egy nő szavának higyjek. 
Egy 

jó barát vértezetével a legnagyobb 

bajjal is szembeszállnék. 

Elbeszélték életük történetét. A nős 

Verjade egyik legközelebbi napra fe- 

lesége látogatását várta. Az elvált Au- 

bier viszont azt kivánta, hogy asszony 

többé sose keresztezze élete utját. 

- A 

asszony volt, Verjade, de különös mü- 

vészettel értett az életem megmérge- 

zéséhez. Mindent elrontott... a leg- 

csekélyebb szórakozást, egy jó ebédet, 

meglepetést... 

feleségem elragadóan szép 

gyöngéd figyelmet, 

még magát a szerelmet is. Azóta nem 

hiszek a szerelemben .. : 

- Egy fecske még nem csinál ta- 

vaszt. Aubier! Az óén feleségemben 

olyan asszonyt fog megismerni, aki 

szereti a férjét. És látni fog egy férjet.
 

aki imádja a feleségét. 

- No az enyém ugyancsak me
g- 

mérgezte a szerelmem! 

De ki törődik a szerelemmel? 
Nem 

sokkal szebb, fenköltebb érzés a ba- 

rátság? Férfiak jobban 

megértik egymást. Egy nő mégis cs
ak 

mennyivel 

-Tanácskozás a kultuszreformról. 

Bukarestből jelentik: Bratianu 

Vintila miniszterelnök tegnap meg- 

beszélést folytatott Lep a
 datu kul- 

tuszminiszterrel. A tanácsko
zás a kul- 

tuszreform ügyével ka
pcsolatban fog- 

lalkozott a görög katolikus főpapok 

memorandumával. 

Tavasz után ujabb tél. Bukarest- 

ből jelentik: Tegnap éjszaka 
az egész 

ország területén hirtelen
 megváltozott 

az enyhe időjárás és kemény hideg 

lett urrá. A fővárosban valóság
os cik- 

lón dühöngött, amely különösen 
a kül- 

városokban okozott jelentékeny káro- 

kat. A fagyos vihar mi
att több vonat 

késéssel futott be Bukares
tbe. 

Halálozás. Benicz ky Sándor 

klopodiai földbirtokos hatvannégy 

éves korában Klopodián meghalt.
 

niczky régi magyar család sarja és 

Be- 

ismert temesi földbirtokos volt. Halá- 

lát özvegye, két fia és két leánya 
yá- 

szolja. 

.zzmesanmapa 

mindig idegen nyelven beszél. 

barátai. 

paj- 

de barátja soha! A harmin- 

Aubiernek sosem voltak 

Kollégái, szövetségesei. esetleg 

tásai... 

cadik év elmultával az élet már nem 

sok lelki frissességet tartogat szá- 

munkra. Egy tiszta, érdektelen barát- 

ság! Az élet egyik legszebb ajándéka! 

Aubier 

ezt a barátot fellelte. 

negyvenéves is elmult, mig 

A lelke csupa napsugár volt. Nem 

igen mutatta, mert hiszen férfiak egy- 

más között nem fitogtatják érzéseiket. 

De erősebbnek, bizóbbnak, jobbnak 

érezte magát. 

Boldog napok. Együtt sétáltak. 

Egymás mellett üldögéltek. Egyfor- 

raa élvezettel szivták különféle szivar- 

jaik. Nézeteik eltérésekor enyhén vi- 

tatkoztak, enélkül a barátság elszür- 

kült, ellaposodott volna. S együtt is 

hallgattak - ez pedig a legnagyobb 

egyetértés biztos jele. Hallgatnitudni, 

hallgatása hogy a másik 

nyugtalanitana. Boldog napok! Teljes 
anélkül, 

tizenhat boldog nap. 

A tizenhetedik napon Verjadené 

érkezését várták az állomáson. A vo- 

nat megállt. Egy keztyüs kéz intege- 

tett. Verjade odaszaladt. Verjadené 

megcsókolta a férjét. Es Aubier fel- 

ismerte elvált feleségét. 

Verjade a podgyász körül buzgól- 

kodott. Aubier hátrahuzódott. Nem lé- 

pett előbbre. Sőt. Inkább hátrált. 

Mert hát 

Vége 

természetesen vége... 

a gyönyörü barátságnak. Ho- 

gyan is folytathatnák, közöttük e nő- 

vel? Már érezte is a lehülést... Már 

nem szereti annyira Verjade-ot... 

És Verjade?. . . Két férfi, akik ugyan- 

egy asszonyt birtak. Verjade számára 

ő volna az előd. Verjade az ő számára 

az utód volna. 

Az asszony még meg sem mozdult, 

még a pilláját sem rebbentette. 8S már 

a puszta jelenlétével megmérgezte, el- 

rontotta a barátságukat... 

gyönyörü, ébredő barátságot. 

Abh! hiábal 

el fog rontani! - mormogta megadás- 

sal. Verjade mosolyogva közeledett 

feléje, hogy bemutassa. Aubier csüg- 

gedt kézlegyintéssel sarkon fordult és 

elsietett. 

életemben mindent 

! 

i 

i 

asos vesmm 

Bányászsztrájk Brüxben. Prágából 

jelentik: Brüxben a bányászok a mult 

héten sztrájkba léptek, mert a bány
a- 

tulajdonosok nem voltak hajlandók 

követeléseiket teljesiteni. Többsezöri 

tárgyalások sem vezettek eredmé
nyre. 

A sztrájk megszüntetésének akadály
a 

a bányatulajdonosok cesökönyössége. 

Fizért Prága város tanácsa tegnapi 

ölésén elhatározta, hogy megkeresi a 

kormányt, hogy kövessen el mindent 

a bányatulajdonosok által fölöslege- 

sen előidézett és gazdasági szempont- 

ból veszélyes sztrájk mielőbbi befeje- 

zése érdekében. A sztrájkvidéken kü- 

lönben a helyzet teljesen nyugodt. 

A bünös dekonjunktura. Buda- 

pestről jelentik: Tegnap folytatták 

Pálfi Sándor bankár bünügyének 

tárgyalását. Pálfi minden vádpontra 

nézve a dekonjunkturával védekezik 

és hangoztatja, hogy senkit nem káro- 

sitott meg. Egyébként is az ellene le- 

folytatott kényszeregyezségi eljárások 

során a sértettek kára megtérült. 

Megfiatalitja 
.6 -, 

arcát, ha őszülő hajat „Amerikai najfesték"- 

kel eredeti szinüvé változtatja. 

kopik lel - 
Fölerakat: CSÁSZÁR-patika, T.-Murcs, Timisoarán 
Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Nem piszkit! Nem 

ra utasitássai 60 lei. Mindenütt kapható. 

ez a 

ri könyvet találtak, továbbá egy ha- 

5. oldal 

MARCIUS ELSEJEÉN uj előfizetési 

hkónap kezdődik, amikor olcsó pénzért 

nemcsak korán délelőtt megkaphatja 

ujságját a legfrissebb hirekkel, ha- 

nem regényt is. Aki most előfzet már- 

eius elsejére, annak a kiadóhivatal a 

hónap végéig ingyen küldi 

a lapot. Az előfizetők még abban a 

kedvezményben is részesülnek, hogy 

havonta egy apróhirde. 

tést ingyen közölhetnek a 

lapban. Akik most előfizetnek, a régi 

előfizetőkkel együtt 

ban a sorsolásban, melyet március hbó 

hatodikán rendezünk. A nyertes utal- 

ványt kap, mellyel március hónapban 

bármiko, három napon át 

telijesen ingyeon lakha. 

tik Budapesten a Park szállóban. A 

szállóban légfütés van, állandó meleg 

és hideg viz és a Keleti pályaudvar 

érkezési oldalával szemben fekszik 

ugy, hogy a kocsiköltséget is megta- 

karitja, Slessen azért mindenki előfi- 

zetni, mert ha a szerencse kedvez, ugy 

már márclus hatodikán nyerhet ilyen 

szállodautalványt. 

- Uji fogadalmi templom. Buda- 

pestről jelentik: A tisztviselőtelepen 

uj katolikus fogadalmi templom épül. 

A templom Lechner Jenő műépi- 

tész tervei szerint készül. 

- Hajók, ha találkoznak. Shanghai- 

ból jelentik: Csinkiang mellett a Shiu- 

tani nevü hajó összeütközött egy ja- 

pán gőzössel és elsülyedt. Háromszáz 

kinai az életét vesztette. 

résztvesznek ab- 

* Lilian Rauschel ekszentrikus, 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 
kávéházban. 

Megmérgezte magát a templom- 

ban. Budapestről jelentik: Tegnap reg- 

gel a ferenciek belvárosi templomá- 

ban egy fiatal leány a mise után a 

rediküljéből elővett egy lugkővel tet 

üveget és azt egy hajtásra kiitta. A 

leány azután sikoltozva kifutott a 

templomból, annak kapujában azon- 

ban összerogyott. A mentők a kórház- 

ba szállitották. Állapota sulyos és esz- 

méletlenül fekszik. Találtak nála egy 

nyitott bucsulevelet, amelyben azt irja, 

hogy szerelmes volt egy fiatalember- 

be, aki azonban megházasodott. Ezt 

nem tudta tulélni és azért inkább a 

halálra szánta magát. 

HRongyos ember milliós hagyatéka. 

RBudapestről jelentik: Si mon Pál. 

a Moravcsik-klinika 

éves szolgája meghalt. Mindenki sze- 

gény embernek ismerte. Zárkózott és 

különc volt. Rongyosan járt és nem 

egyszer megtörtént, hogy az utcán kol- 

dusnak nézték és pénzt adtak nek!. 

amit el is fogadott. Párnája alatt ha- 

lála után szakadozott takarékpénztá- 

risnyát, amely pénzzel, azonkivül 

arany és ezüst értéktárgyakkal volt 

teletőömve. A hagyaték megért száz 

millió koronát. 

Kilenc felesége volt egyszerre. 

Newyorkból jelentik: Egy La wran- 

ce John nevü szélhámos egymásután 

kilenc asszonyt vett el feleségül anél- 

kül, hogy egyiktől is elvált volna. mi- 

előtt a következővel megesküdött. 

Üzelmeire rájöttek és négy évi fegy- 

házra itélték. A fegyházban busko- 

morságba esett és a mult héten meg- 

halt. Haláláról értesitették mind a ki- 

lenc feleségét, akik a temetésen mind- 

annyian mély gyászban jelentek meg 

és őszintén megsiratták a férjüket. A 

kilenc özvegy aztán a legteljesebb ba- 

rátságban távozott a temetőből. 

Kérje 
mindenütt a 

DéliHirlapot 

nyolevannégy 
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6. öldal 

Szinház 
Meghalok utánad. Holnap este adja 

elő a Temesvári Magyar Dalárda mü- 

kedvelői gárdája Kálmán Andor és 

Győri Emil ötletes szövegü és pattogó 

zenéjü operettjét, melynek cime Meg- 

halok utánad. A főbb szerepek kiosz- 

tása a következő: Kerekes István - 

Bizám Géza, Amália, a felesége - Ro- 

senzweig Irén, Mária - Faragó Erna, 

Lili - Udiczky Lyubiczá, Molnár bé- 

la kántor - Csermák Lajos, Altenberg 

Gottfréd - Szegedy Rezső, Remete, a 
nevelője - Sztáics Dusán, Szinházi in- 

tendáns - Loch István, Fekete kon- 

zervgyáros - Reichardt Alajos, Ha- 

rangozó - Kohn Miksa, Petyus - Ro- 

senzweig Jaksi, Zsuzsi - Konlechner 

Gizi, Impresszárió - Kesztler Rezső. 

Ezenkivül van egy csomó kisebb sze- 

rep, azonkivül három tánccsoport, me- 

Iyek részére Temesvár legszebb leá- 

nyait nyerte meg a Magyar Dalárda 

mükedvelői gárdája. A darabot B a- 

kos László rendezi, a zenekart I r- 

s a y Nándor vezényli, a sok remek 

táncot Begovics Enmil tanitotta. 

be. Az operettet vasárnap megismét- 
lik. Jegyek mindkét előadásra R u- 
d a s Jenőnél, a mükedvelői gárda ve- 
zetőjénél, Hunyadi-ut 14. szám alatt 
lehet előre váltani. 

Német operaelőadások Temesvá- 
rott. A berlini operatársulat kamara- 
szerü előadásai Temesvárott legköze- 
lebb megkezdődnek és a legélénkebb 
érdeklődés előzi meg a vendégjátékot. 
Müértő közönségünk mindenkor meg- 
becsüli az igazi müvészetet. Az opera- 
előadások jegyei elővételben az Occi- 
dent Lloyd-sori hangversenyiroda he- 
helyiségében kaphatók és pedig már 
bolnaptól, szerdától kezdve. Az elő- 
adások különösen érdekes keretben ke- 
rülnek szinre, mert a kamaraegyüttes 
az összes szinpadi felszereléseket és 
diszleteket magával hozza. Az első há- 
rom est müsora a következő: Mozart 
Zaide", opera két felvonásban, Per- 
golesi Guny és Féltékenység, opera 
három felvonásban, Glucek, „A meg. 
csalt Kádi" és „A ravasz leányok", 
egy-egy felvonásos darabok. A társu- 
lat magánénekesei az enrópai müvész- 
körökben jólismertekk. Rubin- 
stein Mária,. Eschen Liza 
szopránénekesnő, Knopf Éva alt- 
hanugu, F i s c he r Károly és Gö II- 
nitz Frigyes tenoristák, S te n g- 
li n János baritonista, Eg enie ff 
Ferenc basszista és Vultee kar- 
mester mind elsőrendü müvész. 

Diplomáciai kavarodást okoz egy 
film. Londonból jelentik: Az egyik 
filmvállalat Cavell cimen uj filmet 
keszített, amely sok port vert fel. Po- 
ltikusok ugyanis kijelentették, ez a 
film alkalmas arra, hogy Anglia és 
Németország között felboritsa a jóvi- 
szonyt. A sajtó is szóvá tette az ügyet 
és azt az álláspontot foglalta el, hogy 
a filmet nem szabad előadni. Mivel 
azonban a film előállitása harminc- 
ezer angol fontba került, a film tu- 
lajdonosai kijelentették, hogy mégis 
előadják. Erre aztán a filmcenzura 
lépett közbe és az előadást betiltotta. 
A tulajdonosok válaszul kijelentették, 
hogy a Cavwell filmet szinházakban 
adatják elő és azzal érvelnek, hogy a 
filmcenzura csak a mozikra érvényes. 

Az instrumentális zene három re- 
mekmüve kerül a Zenebarátok Társa- 
ság március hó 5-iki szinfónikus 
hangversenyén előadásra Neubauer 
Gida karnagy vezénylete mellett. A 

már folyamatban levő próbák után 

itélve lélekemelő zenei élvezetben le- 

szen része annak a nagy és előkelő 
közönségnek, mely előreláthatóan zsu- 

folásig fogja megtölteni a Tiszti Ka- 

szinó nagytermét ezen az ünnepi hang- 

versenyen, melynek előkelő vendége 
lesz Gavanescul tábornok had- 

testparancsnok, a Zenebarátok disz- 
elnöke is. Az est szólistája Kardos 

Magda zongoramüvésznő Mozart C- 

moll zongoraversenyét játssza zenekari 
kisérettel. Valóban sietős a jegyeket 
a „Banat"-nál megváltani. 

Vadier Jenő képkiállitása napon- 
kint a látogatók nagy tömegét vonz- 

za a Cioban-palota kiállitási helyisé- 

gébe. Különösen portréi keltenek kel- 

lemes feltünést, amelyek közül Weisz 

Imréné és Raskó Antal arcképei tün- 
nek ki ugy müvészies beállitásukkal 
mint élethüségükkel. A kiállitás egész 
héten át megtekinthető ugy a délelőt- 
ti, mint a délutáni órákban. A müvész 
egyik reprezentativ festményének, a 
városligeti tó vizi hangulatának már 
vevője akadt. Ugyancsak uj tulajdo- 
nosra talált néhány tájkép is. 

. 

és Írodalmi Deka- 
meron cimen - miként már megirtuk 
- Szigethy József kolozsvári 
hirlapiró szerkesztésében hatszáz ol- 
dalra terjedő impozáns almanach je- 
lenik meg. Az almanach bemutatja 
az erdélyi szinészet, müvészet és zenei 
élet reprezentánsait, akiknek arcké- 
pekkel illusztrált életrajzát közli. 
Ezenkivül száz iró és költő. reprezen- 
tativ müvét közli. Az almanach áprl- 
lisban jelenik meg. és előfizetési ára öt 
száz lei. Előfizetni lehet az Országos 
Dekameron szerkesztőségénél, Kolozs- 
vár, Kereszt-u. 2 

: Zenei, Müvészi 

Románia Amerikában és Angliában 
Bukarest, február 21. 

A közelgő francia választások miatt 
nincs remény, hogy a f ancia pénz- 
piac le tudná bonyolitani a kölcsönt, 
viszont nem lehet számitani a berlini 
pénzintézetek támogatására sem és 
ezért Bratianu Vintila pénzügy- 
miniszter uj lépésre határozta e magát. 
Kiriacescu Oszkár a Nemzeti 
Bank alkormányzója március hó fo- 
lyamán Newyorkba, majd Chicagóba 
utazik. Kiriacescu amerikai utazása 
a lei stabilizálására szükséges kül 
földi kölcsönnel áll összeköttetésben. 

Telefonkapcsolat Amerikával. Stock- 
holmból jelentik: Stockholm és Ame- 
rika között tegnap nyitották meg a 
kereskedelmi telefonforgalmat. Ebbe 
a forgalomba Kubát is belekapcsolták. 

Az épitőmunkások közgyülése. Az 
épitőmunkások országos szövetségének 
temesvári csoportja most tartotta meg 
évi rendes közgyülését Seifer t 
Jözsef elnöklete mellett. A közgyülé- 
sen a központ részéről Ujhel yi 
Ferenc, a szakszervezeti tanács részé- 
ről Pirovszky Károly jelent 
meg. Seifert elnök rámutatott a mun- 
kanélküliségre, amely az épitőmunká- 
sokat sujtotta a legjobban. Hangsu- 
lyozta, hogy azok a munkások, akik 
munkában vannak, sem állanak job- 
ban, mert a vállalkozók a bérek meg- 
állapitásánál kihasználják a munka- 
nélküliségét. A közgyülés bizalmat 
szavazott Seifert elnöknek és a tiszti- 
karnak, mire az elnök a közgyülést 
berekesztette. 

letesebbet 

Mintavásár 1928 
.. 

Technikai és épitési 

a világ legkedvezőbb bevásárlási forrása és Európa leg- 
nagyobb árumintavására. Ezerhatszáznál több árucsoport 
Huszonegy ország itizezer cége a legjobbat és legtöké- 

Textilvásár márc. 4-7-ig. 

Cipő- és bőrvásár márc. 4-7.-ig. 

e 

Felvilágositási nyujt: 

Leipziger Messeamt, Leipzig és 
Angerbauer Jenő tb. megbizott 

Temesvár, I, Str. Gen. Praporgescu 3. : 

Az alkormányzó Londonba is elláto- 
gat, ahol ugyancsak tárgyalásokat 
folytat az angol pénzvilág legbefolyá- 
sosabb embereivel. Nem érdektelen, 

hogy Kiriacescu londoni látogatásá. 
val egyidőben Titulescu kül- 
ügyminiszter is az angol fővárosban 
fog tartózkodni. A kormány biztosra 
veszi, hogy az alkormányzónak sikerül 
a lei stabilizálására irányuló kölcsönön 
kivül még egy másik nagyobb ösz- 
szegü kölcsönt is szerezni és azt 
részben az amerikai, részben az angol 
pénzpiacon elhelyezni. 
Ceox 

A lipcsei tavaszi mintavásár láto- 
gatóinak a rendezőség különleges vas- 
uti kedvezményt biztosit. A látogatók 
az összes vasutvonalakon huszonöt 
százalék engedményben. részesülnek, 
sőt a magyar államvasutak igazgató- 
sága harminohárom százalék enged- 
ményt ad. A kedvezményes jegyek 
kiadására szoló igazolványok A n- 
gerbauer Jenőnél a lipcsei minta- 
vásár temesvári megbizottjánál sze- 
rezhetők be Báthory-utca 3. szám 
alatt. Március másodikán különvonat 
indul Budapestről Lipcsébe, amellyel 
az utazás még olcsóbb. Akik ezzel a 
vonattal akarnak utazni, ebbeli szán- 

dékukat legzkésőbb február 24-ig je- 

lentsék be Angerbauer Jenőnél. A 

Lipcsébe való utazáshoz semmiféle 

vizum nem kell, csupán az utlevél. 

Lakásról Lipcsében a vásár rendező- 

ség gondoskodik. Prospektussal és 

! felvilágositással Angerbauer Jenő te- 

mesvári megbizott szolgál. 

állitja ki. 

márc. 4-10-ig 
vásár márc. 4-14-ig. 

Tel.: 70 

ujesztendő 

jevsky rendkivüli érdekességü, ed 

1 sunak 

cserkésztánc, 

Az Ex Libris februári kettős szái 
a megszokottnál is gazdagabb 
lommal jelent meg. A vezetőcikk 

irodalmi jubilánsait m 
tatja be, a tárcarovatban D 

nem ismertetett levelével találk 
az olvasó. Különös érdeklődésre §z 
mithat az uj Goncourt dij eddig 
meretlen nevü nyertese, kinek uj 
génye felett két ország civódik és 
Daedalus, Icarus és Tantalus cin ! 
hosszabb közlemény, amely a tud 
mány fejlődésének széditő perspe ] 
tiváját mutatja be. Figyelemremél 
még Biró Árpádnak az esperantór sl 
irott cikke. Ezenkivül a legfrisel mill) 
magyar, német, francia irodalom u ; 
donságainak bő és kimeritő részl mtli 
tezését találja meg az olvasó. A foly it 
irat előfizetési ára egész évre 
lei. Szerkesztősége és kiadóhivatal 
Cluj, strada Matia No. 1. Mutatváu 
számot szivesen küld a kiadóhivata 

Az Arany János Társaság első ü e 
IG nepi felolvasóülése. Miután az Aran kélt 

János Társaság a tavalyi irodaln 
évad folyamán 5 ünnepi felolvasóülé es u 

rendezett, az idei irodalmi évadt II! 
megkezdendő, március hó 4-én, vasá hliv 
nap délelőtt 11 órai kezdettel rende il 
az uj városi szinházban első ünne Mil! 
felolvasóülését, amelynek müsora hé 

számból áll, három irodalmi és nég ! 

zenei számból. Elővételi jegyek csi 1 
törtöktől kezdve, a Bánát Hirlapir 

dában kaphatók. . é 

e 

Két magyar bál. Tegnap este k ű 

temesvári magyar dalegyesület tar alt 

totta meg szokásos farsangvégi bál 

ját. Az egyiket a Temesvári Magya ton 
Dalárda rendezte a Tiszti Kaszinóban 

a másikat pedig a Glória-dalegylet! 
Novotny-féle teremben. Mindkét bá 

álarcos és jelmezes volt. A magyarsát 

mindkét helyen nagy tömegben jelen 

mog és ugy lehet mondani, hogy: 0 m 

Tiszti Kaszinó is és a Novotny-teren 

is majdnem szüknek bizonyult a nagy 

számu vendégek befogadására. Mind - 

két helyen emelkedett, vidám volt a i0, 
hangulat és a tánc élénk muzsikaszó *0 
mellett reggelig tartott. It 

Az Automobilklub teadélntánia Aa 
Bánsági Automobilklub március ne- 08n 

gyedikén délután félhat órakor teadél. 0 
utánt rendez a klub helyiségeiben. A 

teadélutánt tánccal kapcsolják össze. h4 

yiség 
mia él! 

Someret-somér táncestély. A temes- t 
ári E é é nt vári someretek és somérek február k 

huszonötödikén, szombaton este kilenc M 

órai kezdettel az Ipari Munkaadó " 
Szindikátus (Jenőherceg-utca 20. sz.) 

. " / 

ujonnan épitett termeiben nagyszabá- 

igérkező müsoros táncestélyt 
rendeznek. A müsoron angol és tiroli 

lelki-grafológia-szana- 

torium és antenna nélküli rádió szere- m 

pelnek. Akik tévedésből meghivót még 

nem kaptak, azt 22-89 telefonszám 

alatt reklamálják. : 

Sort 

Budapesti sportember letelepedése 

Erdélyben. Budapestről jelentik: 

Késmárky Kornél a kiváló knyé 

magasugró, aki tavaly 194 centiméte- uts 

res ugrásával európaszerte feltünést 0 

keltett, állandó tartózkodásra Nagy- 

váradra költözködik. Késmárky kije- 

lentette, hogy a jobb megélhetés kész- 

teti erre, miután elment a kedve már 

a sportolástól és megfelelő álláshoz 

sem tudott jutni. Késmárky távozását 

Magyarországon különösen most köz- 

vetlenül az amszterdami olimpiász 

előtt nagyon fájlalják. 

A nizzai tenniszversenyek során teg- 
nap tartották meg a férfipáros elő- 

döntőjét. Kehrling (magyar)- 
Aeschlimann (svájci) erős küz- 

delem után 7:5, 6:1 arányban legyőzte 
a Blan-Ressalg párt és ezzel be- 
jutott a férfipáros döntőjébe. 



irdetések 
: yszó ára három lei, vas- 

betüvel öt lei. Legkisebb 

Móhirdetés harminc lei, 
0 áskeresőknek tiz szóig husz 

A l 

I 
zlőfizetőink abban a kedvez- 

nnyben részesülnek, hogy az 

lsó előfizetési nyugia felmu- 

ása ellenében havonkint 

yszer dijmentesen kö- 

Áhetnek egy tiz szóig terjedő 

róhirdetést. 

Levelezés 
fatal, barna leány levelezne csinos, 

ig, szellemes önkéntessel Franciául 

levelezők előnyben. Leveleket „Hun 

cut barna" jeligére a kiadóhivatalba 

a kérek. (1304) 

Házasság 
éves földbiriokos nősülne. Némi 

hozománnyal rendelkező csinos 26-28 

éves nő ismeretségét keresi, 

ki szereti a falusi életet. Leveleket 

Földbirtokos jeligére kérek a ki 
adóba. 41307) 

Alkalmazás 

10vasl, A 4 

ai 

és Jósika-utca sarcán. 

éves urinő, ki az év legtöbb bó- 

a napját uton és fürdőhelyen tölti, ál- 

landó kisérőt keres. Lehetőleg 25 30 

év körüli, nyelveket beszélő, zon- 
gorázni tudó nők adják be ajánlatai- 

mn kat fényképpel ,Tarsalkodónő" jel- 
(1310) 6 igére a kiadóba. 

Allást keres 
é 

lattal, lehető eg vidéki 
[ 

Sal állást keres ápr. elsejere. Cimeket 
„Molnár" jeligére a kiadóba kérek. 

(1311) 
gia 

ela azvevetőnő, ki a videki gazdaság 

vezetéséhez is ért. azonkivül a leg- 

a is vállalia, 

Cimeket a kiadóba kérek „Házve- 

zetőn " jeligére (3412) 

Lakás 

"Kiadó ház üziethelyiseggel, mellék- 

helyiségekkel, kerttel. Cim: Transil 

" vania étteren Palyasor 8. (501) 

lvárosban majus elsejére keresek 

3.4 szobás m dern lakást. Cim: 

Róbert Lajos, Erzsébetváros, Holló- 

utca 20. (49 ) 

Csinosan butorozott szoba azonnal 

kiadó. Cimeket 
kérek. 

bás lakást konyhával bérbe keresek. 

Cimeket „Nyaralás" jeligére a ki- 
adóba kérek. 

javitások, bármily gyártmány, 
i jótállás melett 

Mercy-utca 10. 

(515) 

valupad megvételre kerestetik. Klein 
iigére a kiadóba kérek. 

ben. (503) 

egyya ná cegnő csak 

telese názmesteri állásra gyer- primás csak nem érkezett. A herceg- 
mektelen házaspár kerestetlk. Holló- : 

(497) 

nat, odalépett hozzá és 

finomabb francia konyha vezetését 
azonnalra állást keres. 

Adás-véteil 

legvételre keresek egy 4-5 szobás 

kertes házat, lehetőleg az Erzsébet: 

városban. Címeket „Családi ház" jel- ! 

bőröndös, Munkás Otthonnal szem-: 

Különféle 

ószerszámok, ostorok állandó 

raktára Elki szij- és ostorkészi- 

tőnél. (Sörgyárrai szemben). (186) 

. 

a kiadóhivatalba 

jkisodán a nyári hónapokra 2 szo- 

(1314) 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

14 

A levelet betette boritékba, ame- 

lyet megcimzett, leragasztott és lepe- 

csételt. A levelet aztán a herceg dol- 

gozószobájában odatette az asztalra, 

ahol azt Chimay hercegnek okvetlenül 

meg kellett találnia. 

Azután parancsot adott, hogy áll- 

jon elő a kis vörös autója. Majd a ke- 

zébe vette kicsi sárga táskáját, amely- 

ben benne volt az ékszere és a pénze 

és megindult a Gare du Nord felé. 

A soffőrt hazaküldte, majd bement 

az előcsarnokba, ahol a berlini gyors- 

vonathoz két elsőosztályu jegyet vál- 

tott. Ezenkivül intézkedett arra nézve 

is, hogy számára és Rigó számára egy 

egész fülke maradjon lefoglalva, hogy 

zavartalanul és kiváncsiaktól nem 

molesztálva utazhassanak. 

A hercegnő azután beült az első 

osztályu váróterembe és várt Rigó 

Jancsi megérkezésére. 

A percek ólomlábon jártak. A her- 

várt és várt és a cigány- 

nőn bizonyos foku nyugtalanság vett 

erőt és szemét állandóan odafüggesz- 

tette a váróterem ajtajára. 

A portás már kinyitotta a perron- 

ra nyiló ajtót és bekiáltott a terembe: 

- Gyorsvonat Berlin felé! Tessék 

beszállani! 

Az emberek özönlöttek kifelé és 

csak kevesen maradtak a váróterem- 

- - . ben. A portás, akitől Klára a váróte- 
lősebb molnár, több évi gyakor- ; 

rembe való érkezésekor megtudakolta 
malomban ; 

hogy mikor megy a berlini gyorsvo- 

udvariasan 

megkérdezte: 

Csakis átmenetilen, 

rövid időtartamra 

elérusitóotelepe 

- Madame, nem ezzel a vonattal 

tetszik utazni? 

- Persze, hogy ezzel a vonattal 

hiszen már átadtam a 

csomagjaimat is a hordárnak, csak ép- 

pen várom a... 

Klára itt gondolkozott, 

mondjon. Azt mondja, hogy a férjét 

várja-e, vagy a bátyját. Mielőtt azon- 

akarok utazni, 

hogy mit 

ban bármire is határozta volna magát, 

meglátta a terem ajtajában megjele- 

nő Rigót és a portáshoz intézett sza- 

vait folytatta: 

- Ah, itt van már, akit várok. 

Klára a cigányprimás fele sietett, 

aki megcsókolta a kezét. Aztán sietve, 

hadarva elmagyarázta, hogy miért ké- 

sett. A banda tagjai sehogysem akar- 

tak beleegyezni, hogy a primást elve- 

szitsék. Nem akarták elengedni és ne- 

ki csak nagy ravaszsággal sikerült 

megszöknie tőlük. 

Gyorsan beszállottak a számukra 

fentartott külön szakaszba. Alig he- 

lyezkedtek el, a vonat mozdonya fü- 

tyült és megindult. 

A két szerelmes egymás nyakába 

borult. Forró volt a csókjuk és hosszu 

is. Már Páris külvárosait is elhagy- 

ták, amikor a fülkébe belépő kalauz 

által okozott neszre riadtak fel és en- 

gedték el egymást. A kalauz elnézően 

mosolygott. 

- Bizonyosan nászutasok, - gon- 

dolta magában - és ezért is utaznak 

egyedül fentartott fülkében. 

Mikor átlyukasztotta jegyeiket és 

a fülkéből távozott, kivülről gondosan 

bezárta és lefüggönyözte azt. 

Klára és Rigó Jancsi minden inci- 

Berlinbe. 

A berlini pályaudvarról egy elő- 

kelő szállodába hajtattak és ott egy 

egész lakosztályt béreltek. A vendég- 

könyvbe igy irták be magukat: 

- Chimay Klára hercegnő és tit- 

kára, Rigó Jancsi. 

VIII 

Chimay Horace herceg, aki részt- 

vett Chateaux márki vadászatán Nor- 

éé 

mandiában, harmadnap estére ponto- 

san megérkezett Párisba. Autóba ült 

- Ne háborgassa a turbékolókat 

semmi, - mormogta jóakaratulag. 

és gyors tempóban a palotájába hai- 

tatott. Türelmetlenül várta a pillana- 

tot, hogy ujra szemtől-szembe lehes- 

sen a feleségével, Klárával. Végtele- 

nül szerette ezt a szép asszonyt és ez 

a két és fél napi távollét ugy tünt fel 

neki, mintha megannyi esztendő lett 

volna. 

Mikor az autó megállott a palota 

előtt, a herceg azonnal felsietett a sa- 

ját szobáiba. Becsengette komornyik- 

ját, aki segédkezett neki az átöltözés- 

nél. A herceg megfürdött, megberet- 

válkozott és más ruhát vett magára. 

Utána azonnal a felesége budoárjába 

sietett. 

A szobalánytól, 

vele, megkérdezte: 

- Mit csinál a hercegnő? 

A szobalány tág szemeket meresz- 

tett és válaszolta: 

- A hercegnő nincsen idehaza. 

- A hercegnő idehaza? 

Hová ment? Nem tudja? 

Késő este volt és a herceg felette 

csodálatosnak találta, hogy a felesége 

ilyenkor ne legyen odahaza. 

A szobalány csak ujabb 

ámulatba ejtették a herceget, aki ér- 

telmetlenül hallgatta azokat: 

- Bocsasson meg, herceg ur, de bhi- 

szen a hercegnő el van utazva... 

- Meg van maga bolondulva, - 

riadt fel a herceg - mit akar engemi 

ugratni? 

- Bocsánatot kérek, miért akar- 

nám a herceg urat ugratni? Én csak 

csodálkozom rajta, hogy a herceg ur 

a hercegnő utazásáról nem tud sem- 

mit. Hiszen a hercegnő azt mondsa, 

hogy utazását megtáviratozta a hor- 

aki szembe jött 

nincsen 

szavai 

ceg urnak és hogy a herceg ur maga 

is utána fog utazni Londonba. 

- Londonba utazzam? Mi dolgom 

lenne nekem Londonban? 

- Azt én nem tudom, kérem, ne- 

kem a hercegnő azt mondta, hogy az 

uraságok a szezónt Londonban fogják 

tölteni. 

- A szezónt Londonban töltjük? 

Nem értem az egészet. Hallja, beszél- 

jen már egyszer értelmesen és mondja 

meg nekem, mi van a hercegnővel. 

Azután, ami szokatlan volt ettől a 

finom és előkelő urtól, szintén magá- 

ból kikelve felorditott: 

Hol van a hercegnő? 

- A hercegnő tegnap Londonba 

utazott. 

Londonba utazott? Egyedül 

vagy... 

- A hercegnő barátnője, Printon 

Nelly kisasszony társaságában uta- 

zott Londonba, aki - miként a her- 

cegnő mondotta - erre az utra rábe- 

szélte. A hercegnő különben ismétel- 

ten kijelentette előttem, hogy a her- 

ceg ur utána utazik Londonba. 

A herceg látta, hogy a szobalány 

beszédéből nem tud kiokoskodni. Pa- 

rancsot adott, hogy az autója azonnal 

álljon elő. Pár pere mulva már robo- 

gott is a Grand Hotel felé. Biztos volt 

benne, hogy ott majd világosság de- 

rül erre a titokzatos dologra. 

(Folyt. köv.) 



tfeiszett 
tföbb politikus a kolozsvári fő- 
ügyésznek és ezéri le kellett 

mondania állásáról 
Bukarest, február 22. 

A kamara tegnap ülést tartott, ame- 

lyen Saveanu elnökölt. Joani- 

tescu P. engedélyt kért, hogy a csü- 

törtöki ülésen interpellációt terjeszt- 

hessen elő a lakbérleti törvény érvé- 

nyességének meghosszabbitása tár- 

gyában. Popescu Stelian igazság- 

ügyminiszter kijelentette, hogy 

bizottságot küldött ki a kérdés ta- 

nulmányozására és ezért az inter- 

pellációnak nincsen semmi célja. 

Joanitescu P. ezután ujból felszólalt 

és Georgian volt kolozsvári fő- 

ügyész lemondására vonatkozólag ki- 

vánt felvilágositást, mert a Cuvantul 

cimü lap leleplezései szerint a lemon- 

dásnak botrányos előzményei volná- 

nak. Popescu Stelian igazságügymi- 

niszter szerint 

a lemondás oka bizonyos nézetel- 

térésekben keresendő, amelyek Ge- 

orgian volt főügyész és hivatalnok- 

társai között keletkeztek. 

Joanitescu P. azt hangoztatta erre, 

hogy a főügyész kénytelen volt lemon- 

dani, mert nem hallgatta elt vélemé- 

nyét több politikusról. Popescu Ste- 

lian igazságügyminiszter felol- 

vassa az igazságügyi bizottság jelen- 

tését, amely szerint Georgian össze- 

férhetetlen természetü ember. Flo- 

rescu megcáfolja, hogy neki vagy 

valamely miniszternek ehhez az ügy- 

höz köze volna. 
A kamara ezután áttért a napirend- 

re és a birói szervezeti törvényjavas- 

lat tárgyalását folytatta. Junian 

támadja a javaslatot, bár elismeri. 

hogy néhány pontja helyes. 

Követeli a birák anyagi független- 

sögét és a miniszterekkel szemben 

való függő viszonyuknak a meg- 

szüntetését. 

Ülést tartott tegnap délután a szená- 

tus is, amelynek elején Gyárfás 

Elemér dr. a lakbérleti törvényre vo- 

natkozólag kért megnyugtató választ 

az igazságügyminisztertől. Hurd Ali 

Mechmed liberális szenátor csatlako- 

... 

erre 

1 575, lóhere 36 lei. 

zik Gyárfás felszólalásához, majd a 
Cadrilaterben és a Dobrudzsában levő 
kadihivatalok megszüntetését követeli, 
mert azoknak nincsen jogosultságuk. 
Tatucu a szörénymegyei lakosság- 

nak kukoricával való ellátását köve- 

teli. Clinciu 

konstatálja, hogy az állami tiszt- 
viselők mint a helyi politikai szer- 

vezetek elnökei gyüléseket hivnak 
össze 

és felvilágositást kér a 
erre vonatkozólag, 
minisztertől, a 

kormánytól 

főleg Inculet 

tisztviselők vezetőjé- 
től. Boila Romulusz dr. kéri az igaz- 
ságügyminisztert, járjon közbe a kép- 
viselők immunitási 

dése érdekében. 
jogának megvé- 

revolver és viz mind kevés volt, hogy 
egy erdélyi szármaazása emlber maegy 

fudjon válmni az élettől 
Budapet, f bruár 22. 

Tegnap reggel a Ferenc József 
hidnál szolgálatot teljesitő rendőrőr 
szem arra lett figyelmes, hogy egy 
fiatalember felkapaszkodik a hid kar- 
fájára és onnan a Dunába akarja 
magát vetni. A rendőrnek még ide- 
jében sikerült megakadályozni terve 
keresztülvitelében és bekisérte a fő 
kapitányságra A főkapitányságon ki- 
derült, hogy a szerencsétlen embert 
Klein Lászlónak hivják és Erdély- 
ből került a magyar fővárosba. Klein 
eddig tizenhét izben akart öngyilkos. 
ságot elkövetni, de 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamal) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 35:48.5 Párisban 1560 
Temesvári magánárfolyamok 1928 február 22-én reggel: 

795.50 796 -7965, 

dínár: 287 külföldi, 2.82 belföldi, 282 eífect, hollandi forint: 65770 
65 80-6580. francia frank: 643-644-645, olasz líra: 

Angol font: 

cseh korona: 4.83.5- 484-472. 
schilling: 2295 -23-23-, 
Fank: 3137-3142-3150. 

Terményárak: 
(Deng! és Kleinmann gakonabizományos cég árai.) 

Buza 850, rozs 700, takarmányárpa 670, sörárpa 750, tengeri 605, 
zab 670, bab 820, burgonya 2.70, korpa 

Iránvzat változatlan. 

tengeri március és áprilisra 625, 

mindannyiszor hogy mindenképpen igyekezett mun- 

német márka 38 95-39 -39-, osztrák 
magyar pengő: 

meghiusitották 

volverrel és kötéllel probált véget 
vetni életének. Kihalligatása során 
előadta, hogy azért akart megválni 
az élettől, mert borzasztó nagy nyo- 
morban tengődik, nincs állása és 
ennivalója. Elmondotta, hogy apját a 
forradalom idejében megölték és csa- 
ládját teljesen kifosztották Az egy- 
kor gazdag család földönfutó lett. 
Klein könnyek között elmondotta, 

zn svenkazamaa 

dollár: 16275-163 -16250, 

862-8 63-870, 

28730 -2855-28 60, svájci 

tette elkövetésében, 
vagy pedig felgyógyult. Eddig hat 

szor akart a Dunába ugrani, három- 
szor mérget ivott, többször pedig re- 

kához jutni, de ez a kisérlete mindig 
csődöt mondott és nem volt 

hátra, mint tizenhetedszer is megki- 
lsérelni 
azonban a lelkiismeretes rendőr meg- 
akadályozta. Kieint kihallgatása után 
a rendőrség őrizetbe vette, 
megakadalyozza öngyilkosságát., 

LÖLTEK. Newyorkból jelentik: Az 
elnökválasztási küzdelem már erősen 
megindult. Eddig hat hivatalos elnök. 
jelölt szerepel. A demokraták jelöltje 
Smith, Newyork állam kormányzója. 

és pedig: Hoower kereskedelmi mi- 
niszter, Dawes tábornok, Willis szená. 
tor, Vatson szenátor és Lowden volt 
kormányzó. 

* 

A BESSZARÁBIAI HATÁRINOI- 
DENSEK. Kisenevből jelentik: A ro- 
mán-orosz vegyesbizottság az orosz- 
országi Moghilev városkában tegnap 
kezdte meg tanácskozásait. A megbe- 
szélés során, amelyen ezuttal Ke ple- 
vici orosz tábornok elnökölt, az oro- 
szok kijelentették, hogy tavaly nyáron 

más 

A republikánusoknak öt jelöltje van 

az öngyilkosságot. Ebben 

hogy 

FELVONULNAK AZ- ELNOKJN. mi 

és ez év elején történt határineldense. 
ket mélyen sajnálják, azok felelőtlen 
elemek ténykedései és ezért elitélik. A 
bizottság a két országot érdeklő folyó 

ügyeket is tárgyalt. Az orosz kormány 
a bizottság tagjai tiszteletére este a 
városi szinházban diszelőadást rende- 
zett, amelyet bankett követett. 

VISSZAADJÁK AZ IDEGEN JA- 
VAKAT. Washingtonból jelentik: A 
szenátus változatlanul elfogadta a tőr- 
vényjavaslatot, amely az idegen javak 
felszabadításáról szól. 

BENES KÜLFÖLDI UTON. La- 
donból jelentik: Az Evening Standard 
hiradása szerint Benes a biztonsági 
konferencia befejezése után Párisba 
és Londonba szándékozik utazni. 

Bnmzammm 

Azonnal 
vagy március 1-re kiadó egy 
különbejáratu szépen butoro- 
zott szoba villamos megálló 

mellett. 
i 

Ajánlatokat 

„2000" jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit. e 

Mindenna d. e. 

d. 

9-1-ig és 

u. 5-8-ig 

megtekinthető 

Vadler enőő 
képkiállitása ** 

a Cioban-palotában 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ár. Nyomatott a Helieen Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timioara. 
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